Wybrane zagadnienia matematyki elementarnej
Konkurs 3

. Dane sg liczby a, b, c € Q, ktére spelniaja réwnosé

a® +b° +c* =6.

Wykaz, ze prawdziwa jest nieréwnosc
at + bt 4t > 12,

. Rozwiaz w zbiorze liczb catkowitych dodatnich ukald réwnan

1l—z=a—uy,
2-2y=y—yz,
3—3z2=2z—zx.

. Rozstrzygnij, dla jakich liczb catkowitych nieujemnych n, liczba postaci 117" + 118™ 4+ 119" jest podzielne przez 3.

. Dany jest trojkat ABC taki, ze |ZBAC| = 60°. Niech Q2 bedzie okregiem opisanym na tréjkacie ABC, a O $rodkiem
Q. Dwusieczna kata ZBAC przecina okrag 2 w punkcie D # A. Punkty E i F' sa odpowiednio rzutami prostokatnymi
punktu D na proste OB i OC. Wykaz, ze |BC| = 2|EF|.

. Mamy 20 workéw i 20 kotéw. Dla kazdego worka i kazdego kota ustalamy cene (worek kosztuke minimum 2,10 zl,
maksymalnie 4 zl, a kot kosztuje nie mniej niz 10 zl, a nie wiecej niz 12 zt). Ceny sa calkowitymi wielokrotnosciami
jednego grosza. Czy mozemy tak ustalié ceny (rézne dla réznych workéw i réznych kotéw), zeby pierwszy nasz klient
nie byl w stanie kupi¢ dwéch zestawow ’kot — worek’ po tej samej cenie?



